

动态直击

# 凝心聚力抓落实 激活发展新动能

## 我区各镇、部门有力有序推进“五大行动”

**本报讯** 连日来,我区各镇、部门聚焦“五大行动”这一主战场,主动把握新常态、适应新常态、科学引领新常态,守初心、抓落实、谋发展、促转型,在新征程上奋力开创各项工作新局面。

为进一步提升镇(村)干部服务经济发展的意识和能力,日前,儒林镇镇(村)干部培训第三片区组织全体学员走进儒林现代产业园,开展“感受园区加速度 共谋发展新篇章”主题活动。

活动中,学员们深入信维感应材料、人才公寓等项目现场,近距离感受园区发展和项目建设的良好态势,亲身体会抢抓项目的浓厚氛围和推动高质量发展的激情活力。通过实地观摩,学员们深刻体会到“项目是高质量发展的核心驱动力,人才是支撑发展的第一资源”。在座谈中,各位学员在指导员的引导下,结合自身工作,围绕园区双招双引、发展建设、服务提质等方面深入探讨和交流,为儒林经济发展聚共识、献良策。

构建新型农业经营体系是城乡融合发展试验行动的工作要点之一。日前,区农业农村局携社会辅导员到金城镇检查创建示范家庭农场及农民专业合作社工作。经过现场勘查、台账检查、制度审核等,金城镇将对此次考评组提出的意见和建议进行查漏补缺。

如今,家庭农场、农民专业合作社培育发展的政策体系逐步完善、有利条件不断积蓄,新型农业经营主体和服务主体迎来了发展机遇。下一步,金城镇将进一步规范家庭农场、农民专业

合作社的运行。建议家庭农场和农民专业合作社派驻专门的财务人员;充分发挥龙头、大户示范作用,促进家庭农场和农民专业合作社规模化;抓实新型农业经营主体培育,促进家庭农场和农民专业合作社高质量发展,加快推进城乡融合发展试验行动。

城乡融合发展试验行动提出,要强化网格化管理,提升治理能力,建立多方共同参与的一站式纠纷化解平台,推进区镇公共法律服务中心标准化建设和民主法治示范村创建。近日,指前镇召开“检察官进网格”工作推进会,进一步加强和创新基层社会治理方式。

“检察官进网格”是对指前镇基层社会治理的充实与强化,丰富镇网格化社会治理的工作内容,有效提升基层社会管理服务效能。会议详细介绍了“检察官进网格”长效机制及工作措施,公布了“检察官进网格”人员分配安排,强调要充分发挥检察官、调解员、网格员等人员的优势,为服务“六稳”“六保”、优化营商环境、助力乡村振兴等提供司法保障。

今后,网格员将加强业务学习与交流,统一思想,积极配合网格检察官开展工作;认真对照调解事宜,就相关法律法规咨询及时与检察官对接,妥善处置有关申诉信访案件,强化社会治理资源共建共享理念;加强网格互动,拓宽群众参与范围和途径,以求真务实的作风赢得群众的信任和认可。

金坛融媒报道组

深度解读

## 城市能级提升行动基本原则和行动目标

**本报讯** 城市能级提升行动基本原则:一是问题导向,双重导向。探索以城市体检为抓手,全面总结梳理现状问题和短板,以提升城市区位、提高创新能力、打造优质人居环境为目标,将城市能级提升与国家、省、市区域发展要求紧密衔接,不断提升金坛城市综合竞争力。

二是系统谋划,改革创新。坚持系统化思维,注重专项推进与系统谋划相结合,加强行动策划,以策划指引规划,以规划引领实施。改革创新城市建设和管理方式,不断增强工作的创造性、系统性和协调性。

三是因地制宜,突出特色。依托金坛深厚文化底蕴、优美山水资源和鲜明地域特色,遵循城市发展的客观规律,因地制宜确定工作重点,进一步加强城市特色打造,积极探索符合金坛实际、彰显城市魅力的发展路径和建设策略。

四是多元共建,立体共治。坚持“美好环境与幸福生活共同缔造”的理念,推动政府、社会和市场多元主体广泛参与城市能级提升行动,建立可持续发展的动力机制,共同构建城乡治理新体系。

行动目标:到2025年,城市核心功能显著增强,发展战略优势全面凸显,城市综合能级实现跃迁。常金同城化取得重大进展,实现金坛与常州主城区在战略、城市、交通、产业和民生等方面多层次、全方位的同城发展;枢纽地位日益凸显,以支撑长三角交通中轴、现代物流中心建设为牵引,加快构建综合立体交通网,推进重大交通基础设施建设;“三城”功能更加完善,金沙老城、钱资新城和科教名城协同建设、联合发展,发挥优质要素集聚优势;城市形象特质更加彰显,城市规划建设更加完善,城市综合治理更加科学,城市本质安全全面提升,城市知名度、美誉度和影响力持续攀升,成为居者自豪、来者依恋、闻者向往的宜居宜业宜游福地。

金坛融媒报道

图说金坛

## 维护生态安全 长荡湖禁捕在行动

**本报讯** 全域旅游创建行动提出,要创建一流生态环境,践行绿色发展,推进生态经济转型。为保护长江流域生态环境,近日,长荡湖渔政监督大队与长荡湖旅游度假区派出所按照长江禁捕联动机制,统一协调,打响长荡湖长江禁捕联合专项执法整治行动第一枪。

此次行动对长荡湖水产种质资源保护区、饮用水源地保护区、长荡湖水街、水八卦、水环境综合治理区域等重点区域开展“拉网式”检查、地毯式清理,集中对长荡湖非法垂钓、涉渔“三无”船舶、安全生产进行执法检查,共清理非法设置的违规渔具52条。

目前,长江“十年禁渔”进入“三年强基础、顶得住”阶段,长荡湖旅游度假区将持续保持高压态势,广泛宣传、加强引导,协同公安、农业综合执法等部门联动,构筑联合执法平台,强势推进,加大执法检查力度,坚守长荡湖水清岸绿、



执法人员清理违规渔具

筑牢长江生态屏障,确保长荡湖长江禁捕工作得到有效落实。同时,结合长荡湖生态体系,厚植湖荡生态优势,打造亲水生态、活力迸发的“城市窗口”。

长管宣

名词荟萃

## 新时代文明实践中心:

指整合现有基层公共服务阵地资源,以县、乡镇、村三级为单元,以志愿服务的形式,学习宣传习近平新时代中国特色社会主义思想、宣讲党的方针政策、培育主流价值、活跃文化生活、推动移风易俗的农村基层宣传思想文化活动和精神文明建设中心。2018年7月6日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席、中央全面深化改革委员会主任习近平主持召开中央全面深化改革委员会第三次会议并发表重要讲话,会议审议通过了《关于建设新时代文明实践中心试点工作的指导意见》。

名词荟萃  
奋进五大行动